

新会区委常委会召开扩大会议 坚持“江门首善之区”标准 高水平谋划好区“十五五”

江门日报讯 (记者/叶田) 11月13日,新会区委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记视察广东和出席第十五届全国运动会开幕式重要讲话重要指示精神,贯彻落实省委常委会扩大会议、全省传达学习贯彻干部大会、市委常委会扩大会议有关精神,研究部署全区工作。区委书记陈钊主持会议并讲话。

会议指出,在全党全国上下认真学习贯彻党的二十届四中全会精神,收官“十四五”、谋划“十五五”的重要时刻,习近平总书记亲临广东视察工作,出席第十五届全国运动会开幕式,发表一系列重要讲话、作出重要指示,充分体现了对广东工作的高度重视、对广东人民的深情牵挂,为我们奋进新征程、建功新时代指明了前进方向,提供了根本遵循。全区各级党组织和广大党员干部要深刻认识习近平总书记重要讲话重要指示的重大政治意义、理论意义和实践意义,切实增强紧跟总书记、奋进新征程的政治自觉、思想自觉和行动自觉;要深刻领会总书记对广东的关怀厚爱与殷切期望,把总书记的关心厚爱转化为推动新会高质量发展的强大动力和生动实践;要深刻把握“走在前、作示范、挑大梁”的责任

担当,坚持以“江门首善之区”标准高水平谋划好新会区“十五五”规划,确保习近平总书记的重要要求在新会落地生根、结出丰硕成果。

会议强调,要坚决贯彻落实习近平总书记对广东工作的重要要求,把学习宣传贯彻中激发出的昂扬斗志和巨大热情,转化为抢抓机遇、攻坚克难、加快发展新的生动实践,在服务大局中找准新会定位、展现新会担当、作出新会贡献。

一要聚焦高质量发展首要任务,在构建现代化产业体系上展现新作为。坚持实体经济为本、制造业当家,围绕优化“2+2+N”现代化产业体系布局,持续做大做强优势产业集群。牢牢把握“招商引资提质年”工作主线,开展精准招商、产业链招商,力争引进更多投资大、产出高、质量好的“打粮食”项目。持续深化“2+2+N”现代化产业体系布局,巩固提升人居环境整治成效。推动农文旅深度融合,依托陈皮等特色资源,大力发展战略性新兴产业、文化旅游、休闲农业、文化体验等新业态。

二要聚焦全面深化改革开放,在推动粤港澳大湾区建设中作出新贡献。充分发挥区位交通优势,在营商环境、科技创新、公共服务等领域,主动探索与港澳及广深等中心城市的标准对接、规则衔接,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

环境。全力配合深江铁路、珠肇高铁等重大工程建设,加快区内骨干路网的改建升级,提升在大湾区中的交通枢纽地位。围绕主导产业,积极承接湾区核心城市的产业外溢和科技创新辐射,提升在湾区产业链、供应链、价值链中的地位。

三要聚焦深入实施“百千万工程”,

在促进城乡区域协调发展和乡村全面振兴上实现新突破。坚持以“头号力度”抓紧抓实“百千万工程”,各镇(街)立足资源禀赋和产业基础,发展“一镇一品”特色经济,加快打造一批工业重镇、商贸强镇、文旅名镇。加快推进和美乡村建设,巩固提升人居环境整治成效。推动农文旅深度融合,依托陈皮等特色资源,大力发展战略性新兴产业、文化旅游、休闲农业、文化体验等新业态。

四要聚焦体育强区建设,在推动体育事业发展上迈出新步伐。广泛开展全民健身活动,完善城乡体育设施,全方位拓展群众体育服务供给。积极培育体育产业,促进体育与文旅、康养等产业融合发展。抓好青少年体育工作,激发全社会关注体育、参与体育的热情。

五要聚焦加强党的领导和党的建设,在纵深推进全面从严治党上体现新担当。毫不动摇坚持党的领导,把党的政治建设摆在首位。深入开展党史宣传教育,依托新会丰富的红色资源,加强革命传统教育、爱国主义教育、思想道德教育。打造高素质专业化干部队伍,坚持正确选用人导向,激励干部担当作为。持续深化正风肃纪反腐,持续巩固发展风清气正的良好政治生态。

六要聚焦年底各项工作,在实现“十四五”圆满收官上务求新成效。强化统筹兼顾,着力稳定经济增长,确保完成全年各项目标任务。用心用情保障和改善民生,扎实办好民生实事。更好统筹发展和安全,有效防范化解各类风险隐患。抓细抓实安全生产各项工作,确保社会大局和谐稳定。

会议强调,学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话重要指示精神,是当前和今后一个时期全区的重要政治任务。全区各级各部门要加强组织领导,周密部署安排,统筹抓好学习培训和宣传宣讲,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。各级领导干部要先学一步,学深一层,示范带动全区上下认真学习领会、切实抓好落实,有力推动习近平总书记重要讲话重要指示精神深入人心、见到实效,确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。

江门大道南(西)线关键段贯通 市民出行更便捷 区域经济添动脉

江门日报讯 (文/图 记者/简家琳 通讯员/新宣) 11月14日,江门大道南(西)线沙路村段主线顺利完建设,至此,江门大道南(西)线银鹭大桥西岸至双水段全线贯通。这条串联会城与双水镇、罗坑镇、崖门镇及银湖湾滨海新区的“黄金通道”,不仅为市民出行铺就便捷坦途,更为区域经济发展注入强劲新动能。

江门大道南(西)线银鹭大桥西岸至双水段起于银鹭大桥西岸桥头,止于双水镇沙路村,全长18.33公里,采用一级公路技术标准,设计时速80千米。作为原路扩宽工程,江门大道南(西)线紧邻村庄且交通环境复杂,涉及民房商铺拆迁、祠堂庙宇迁建、管线迁移等多重任务,征地拆迁协调任务艰巨。为攻克难题,新会区交通运输局和区政府工程建设管理中心联合施工单位锚定高质量、高标准建设目标,攻坚克难,多措并举,科学编制施工方案、优化施工流程,整合各方力量,综合施策。

在施工作业阶段,新会区交通运输局做好统筹工作,组织施工单位采取“边通车、边导改”的施工方式,在严守质量与安全底线的前提下,全力推进项目建设。江门大道南(西)线主线顺利贯通,进一步提升区域互联互通水平,助力“百千万工程”深入实施,也将大力促进银洲湖西岸产业集聚与发展。



江门大道南(西)线沙路村段主线顺利完建设,区域交通骨架进一步健全。

新会举办主题音乐党课 党的创新理论“声”入人心

江门日报讯 (文/图 记者/简家琳 通讯员/新宣) 11月14日,新会区新时代文明实践中心围绕学习贯彻党的二十届四中全会精神,举办“我们都是追梦人”主题音乐党课,通过“音乐+快板+理论”的形式,深入浅出地宣讲党的二十届四中全会精神,推动党的创新理论“声”入人心,凝聚起奋进新征程的磅礴力量。

本次音乐党课从“中国梦”主题切入,通过互动问答的形式,系统回顾国家的发展历程,重点解读了党的二十届四中全会对“十四五”时期重大成就的总结和“十五五”规划建议,将理论宣讲与歌曲赏析、学唱实践有机结合,让群众在艺术感染中深化对党和国家大政方针的理解,激发起纵深推进“百千万工程”,推动高质量发展的深切共鸣。

“我们将快板这一明快的艺术形式融入课堂,把党的二十届四中全会精神宣讲与音乐艺术有机结合,打造了一堂

‘艺术化’的党课。同时,内容紧密联系本地实际,呈现江门在文明乡风建设方面的丰硕成果。”江门市音乐党课讲师陈小青介绍道。

“锣鼓敲,响叮当,说说江门好侨乡。乡风文明气象新,村史传承路绵长……”朗朗上口的快板歌《江门乡风文明颂》在现场唱响,将江门在乡风文明建设、“百千万工程”等方面的成绩娓娓道来。“这堂课形式真新颖,我们老人听得明白,喜欢听!”“快板一打,整个人都精神了!”参加活动的市民纷纷点赞。

本次音乐党课变“理论灌输”为“情感共鸣”,化“理论宣讲”为“艺术感染”,通过“接地气”的宣讲,以丰富多样的形式内容、创新灵活的手段方法,面向基层开展对象化、分众化、互动化的理论宣讲,让党的声音在旋律与节奏中深入人心。接下来,新会将继续深化“艺术+理论”宣讲模式,推动党的创新理论在基层落地生根、开花结果。



音乐党课让群众在艺术感染中深化对党和国家大政方针的理解。

新会区委常委会召开会议部署城市工作与环境保护 建设人民城市 擦亮生态底色

江门日报讯 (记者/冯瑶君 通讯员/新宣) 11月13日,新会区委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神、《习近平生态文明思想第一卷》精神,贯彻落实党中央、省、市有关会议和文件精神,听取新会区城市工作和生态环境保护情况汇报,研究部署有关工作。区委书记陈钊主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,切实增强抓好环境保

护、污染防治工作的责任感、紧迫感,进一步完善工作举措,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战。要强化问题导向,聚焦牛湾断面水质保护、大气保护等重点领域,精准调度、靶向施策,坚决查处违法养殖和排污行为,加快生活污水收集管网施工建设,严格工业污染治理,加强大气污染防治,抓牢人居环境整治,全力补齐基层环境治理短板。要坚决贯彻落实地方党政领导干部生态环境保护责任制,各镇(街)主要负责同志扛起本地区生态环境保护“第一责任人”责任,做到守土有责、守土负责、守土尽责;有关部门要牢固树立“一盘棋”思想,形成工作合力,推动环境质量持续改善,不断擦亮绿美新会生态底色。

会议还研究了其他事项。

新会部署安全防范“百日攻坚”专项行动 坚决遏制各类安全事故发生

江门日报讯 (记者/钟珍玲) 11月13日,新会区召开安全防范“百日攻坚”专项行动工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,落实省、市有关会议精神,听取新会区安全生产和森林防灭火、隐患排查整治“百日攻坚”行动等有关工作情况汇报,对下阶段安全防范工作进行再动员、再部署、再推进。新会区委副书记、区长刘兵主持会议并讲话。区领导刘洪斌参加会议。

会议指出,当前正值十五运会和残特奥会赛期,岁末年初生产经营活动频繁,安全风险交织叠加,安全防范工作不容松懈。各级各部门要以“时时放心不下”的责任感,全力以赴推进“百日攻坚”专项行动,全面排查整治各类安全隐患,抓实抓细各项安全防范措施,坚决遏制各类安全事故发生,为新会高质量发展提供坚实的安全生产保障。

会议强调,要提高站位守牢底线。各镇(街)要坚决扛起属地管理责任,聚焦红木家具厂、“九小场



600余名大学生志愿者服务十五运会 新会“小海豚”彰显青年担当



大学生志愿者协助做好比赛的票务核验工作。

江门日报讯 (文/图 记者/简家琳 通讯员/梁贝拿) “能参与全国性赛事的志愿服务,我们感到无比光荣。”经过层层选拔及培训后,广州华立学院(江门校区)的600余名大学生参与第十五届全国运动会排球(男子成年组)比赛的志愿服务工作,助力比赛顺利进行。

根据赛程安排,排球(男子成年组)比赛从11月8日持续至11月20日。无论是场外的票务核验与秩序维护,还是场内的待命值守与比赛场

地的清洁维护,来自广州华立学院(江门校区)的“小海豚”们坚守岗位,展现出青年的务实与担当,“参与全运会的志愿服务,让我体会到奉献的价值,也让我收获了成长。”志愿者小谢表示。

来自新会高校的大学生志愿者

以微笑传递温度,诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。接

下来,团新会区委将持续引导广大青

年志愿者在实践中锤炼本领、服务社

会,让青春在奉献中绽放光彩。